

清明小长假高速免费通行

省高速交警公布易堵路段

本报(记者 王译博 通讯员 杨军政)清明假期从4月2日至4日放假,我省高速公路将继续施行免费通行。清明假期道路客流将以民间祭扫、春季踏青中短途出游为主,省内游乐园、近郊风景区、重点旅游区周边道路交通压力将明显增加,郑州、洛阳、开封等重点省市周边高速公路将迎来车流高峰。

昨日,记者从省高速交警大队了解到,为确保群众清明假期平安出行,河南高速交警提前公布易堵路段、站点,并采取多种措施确保全省高速公路安全、有序、畅通。

避开易堵高峰时段

当前春暖花开,正是春游的好季节,预计整个清明假期省内高速公路车流量都会比较大。预计4月2日上午是清明出行高峰时段,4日下午是返程高峰时段,提醒市民错峰出行。

避开易堵高速路段

郑州周边站、洛阳周边站、周口周边站及淮阳站、高速省界站、施工路段和热点景区周边高速公路是主要易堵路段。预计清明假期

期间,京港澳高速与商登高速互通处新郑段、连霍高速郑州惠济站和荥阳站(受祭扫影响)及上街站下站、兰南高速许昌平顶山方城段、郑少高速西南站附近陵园路段及郑州至登封段、郑尧高速新郑西至始祖山隧道段、宁洛高速周口段会车流量非常大,建议提前绕行以上高速路段。

热点景区提前绕行

预计假期期间,热点景区高速公路出入口会出现排队现象,尤其是少林寺、云台山、龙门等景区高速出入口会出现短时拥堵。如洛阳周边站中,二广高速龙门站、白马寺站车流量会非常大,易拥堵,前往龙门石窟旅游的驾驶员朋友可绕行二广高速转宁洛高速向东或连霍高速新区站;前往白马寺旅游的驾驶员朋友可绕行连霍高速洛汭站或洛汭东。前往开封旅游的驾驶员朋友可提前绕行郑民高速或郑开大道。

避开高速施工路段

郑州机场高速南向北施工禁止,请提前绕行京港澳高速;洛栾高速嵩县栾川段施工,注意绕行洛栾

快速路。
沪陕高速南阳西坪站地下方公路、二广高速洛阳瀍河站施工禁止,注意提前绕行。

交警支招如何出行

郑州往洛阳、三门峡方向的车:连霍高速车流量大通行缓慢时,可提前选择郑少洛高速(即郑卢高速)通行。

郑州往开封、商丘方向的车:连霍高速车流量大通行缓慢时,可提前选择郑民高速、商登高速或郑开大道通行。

郑州往南阳、平顶山方向的车:兰南高速车流量大通行缓慢时,可提前选择郑尧高速转二广高速向南。

郑州往周口方向的车:京港澳高速转宁洛高速向东或连霍高速转大广高速向南车流量大,通行缓慢时,可提前在京港澳高速新郑段转商登高速,到尉氏后转机西高速向南,这一新开通的路线距离短也是一个不错的选择。

省内高速南北方向通行车辆,京港澳高速车流量大、通行缓慢时,可提前选择大广高速、焦桐高速、二广高速或107国道通行。

郑机城铁

16趟停运列车今起恢复运行

本报(记者 聂春洁)记者从郑州铁路局获悉,为方便旅客假期出行,该局将在清明(4月1日至4日)、五一(4月29日至5月2日)期间,增开管内多趟省内临客。同时从今天起,16趟停运的郑机城铁列车恢复运行,不过每逢周二停运一天。

增开具体车次信息如下:

4月1日至4日、4月29日至5月2日,郑州—三门峡D9265/6次,郑州—洛阳龙门D9267/8次。

4月1日至4日、4月29日至5月2日,郑州东—安阳东G9202/1次。

4月2日至4日、4月29日至5月2日,洛阳—商丘K5358/7次。

4月2日至4日、4月29日至5月2日,郑州—洛阳K5351/K5352次,郑州—郑州东K5353/4次。

同时,自3月30日起,恢复开行郑州(郑州东)—新郑机场间的城际旅客列车C2851、C2852、C2853、C2854、C2855、C2856、C2857、C2858、C2859、C2860、C2861、C2862、C2863、C2864、C2865、C2866次,其中C2866次改为郑州站终到。本月初,由于铁路部门实施春运后车次调整,这些车次暂时停运。记者了解到,清明假期结束后,上述列车将继续开行,不过每逢周二停运一天。

风雨七载“爱情双杠”主角大婚



新郎贺金峰推着下肢瘫痪的新娘冯晓格走上红毯

本报(记者 李晓光 通讯员 韩心泽 王晓慧 文/图)昨日上午,在登封市大冶镇朝阳冯窑自然村,周口“90后”小伙贺金峰,抱起该村的冯晓格姑娘,走过了铺着红色地毯的婚姻T台,在自己的“最美新娘”无名指上戴上了戒指。

一段感人的爱情故事,到今天结出甜蜜果实,已经历了7个年头。

2009年7月的一天,冯晓格从屋顶意外跌落,导致双下肢瘫痪,两个月后,冯母难以承受独生女

儿瘫痪的打击,突发脑溢血离开人世。当年11月,实在没钱医治的晓格被接回家中,和她相恋仅半年的男友贺金峰,选择留下来照顾她。

从那以后,贺金峰“扎根”在晓格家中陪护,在简陋又温暖的窑洞里,为女友自制了双杠式康复器械,日复一日,年复一年地陪她做康复训练,其事迹首先被登封电视台“记录感动好人”栏目报道,男女主角获评“十大感动登封人物”。真挚坚贞的爱情随后引发省内媒体持续关注,感动了无数读者。贺

金峰自制的双杠式康复器械也被众人称为“爱情双杠”。

“你愿意嫁给我吗?”

“我愿意。”

婚礼上,上百名爱心人士和朝阳沟老百姓挤满冯家小院,为他们的婚姻提供了充分的赞助,送来满满的祝福。这些无私帮助中,包括同届“感动登封人物”——从歹徒手中救出受害女子的登封“的哥”王洪宙,他和哥们儿开来6辆出租车,义务为新人做婚车。

自有关报道刊发后,唱响《朝阳沟》的豫剧名家前去探望捐助,情人节前夕郑州全城义卖玫瑰为这份爱情加油,郑州济华骨科医院把晓格接到郑州帮其康复……如今,晓格已经可以扶着助行器走进家门,并站起来完成婚礼中最重要的礼仪和环节。

“朝阳沟好地方名不虚传,冯晓格、贺金峰喜结良缘。”这是50年代唱红全国的戏曲《朝阳沟》中担任角色的扮演者、老艺术家王善朴,委托爱人——银环娘的扮演者杨华瑞带来的书法贺礼上的两句话。80多岁的杨华瑞握着从周口赶来的贺金峰父母的手,自称我们都是朝阳沟的亲家。老艺术家连夸贺金峰是朝阳沟有担当的好女婿,作为老一代“朝阳沟爱情故事”的见证人,她衷心祝愿“朝阳沟爱情故事”能够越讲越好。

首届“河南最美环保人物”开评

本报讯(记者 侯爱敏)日前,省委宣传部、省人大环资工委、省政协人资环委、省文明办、省环保局、河南日报报业集团、省新闻出版广电局联合印发《关于开展首届“河南最美环保人物”评选活动的通知》,正式启动首届“河南最美环保人物”评选活动。

这次活动将面向全省社会各界评选出一批在坚持“五大发展理念”、传播生态文明、建设美丽河南方面做出突出贡献,并且具有先进感人事迹的绿色发展理念传播者、践行者和环境保护事业推动者。

据悉,“河南最美环保人物”评选活动从今年起每两年组织一届。首届评选活动于2016年3月至6月进行,评选分推荐、初评、公示、终评、表彰5

个阶段。推荐方式分为组织推荐、媒体寻找和群众自荐。各省辖市、直管县(市)委宣传部、文明办、环保局、省直各单位按评选条件向活动组委会推荐候选人,名额不限。河南籍或在河南工作生活二年以上的个人均可参与评选。

即日起,如果您发现您心中的“最美环保人物”,可通过以下方式向组委会推荐:1.“最美热线”:0371-66309508、66309509。2.发送电子邮件:hnhbsj@163.com。3.信件邮寄地址:郑州市顺河路1号省环保厅北楼309室,邮编:450004。详情可登录省环保厅官网(www.hnep.gov.cn)、河南环境宣传网(www.hnhjxc.com)等网站查询。

两头亚洲象安家市动物园

清明节期间与游客见面



新抵达的亚洲象前往象房

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 陈静 文/图)昨日下午,两头亚洲象乘坐专车抵达郑州市动物园,并正式入住象房,为动物园的市民增加了新的看点,也让孤独已久的老居民“巴布”有了新伙伴。

野生亚洲象目前只有云南以南地区和海南有分布,数量非常稀少,我国境内亚洲象仅存300余头,被列为国家一级保护动物,我省仅郑州市动物园有亚洲象饲养展出。该园展出多年的40岁亚洲象“巴布”和他的爱妻“噜噜”曾为市民带来了丰富的科普知识和无限的美好回忆,不幸的是“噜噜”于1999年因病治疗无效死亡,只剩下“巴布”孤独地生活。

为满足市民对亚洲象科普

知识的需求,提高人们对野生动物的保护意识,也为了给孤独的“巴布”寻找伙伴,经过多方努力,市动物园从国外成功引进两头成年亚洲象。这两头亚洲象是一对“情侣”,公象的名字叫“步阳”,寓意听话、温顺,母象的名字叫“康”,寓意富贵、健康。此前,两头亚洲象在沁阳市接受了隔离检疫,昨日,隔离检疫期满的它们被运抵郑州。至此,加上“巴布”和原来的两头非洲象,市动物园共有5头大象,“清明节”假期期间,游客便可看到它们和谐共处的场景。

此前,市动物园重新整修了大象房,并对布局做了调整,对原大象房进行接长扩建200余平方米,以满足“新住客”的需要。

全市将设千个旧衣回收箱

本报讯(记者 李娜)捐一件旧衣,献一份爱心。今年,郑州慈善总会“衣暖人心”旧衣回收公益项目已经启动,为持续扩大影响力及覆盖范围,计划年底前将在全市铺设1000个回收箱,及时把市民的爱心传递到有需要帮助的弱势群体中。

昨日上午,新密市“衣暖人心——废旧衣物回收再利用公益慈善项目”在新密市新华路办事处启动。仪式上,为大病患者家庭发放救助金、为困难户发放1000-5000元不等的救助金及“衣暖人心”爱心衣物。仪式后,现场的参会人员纷纷捐赠爱心衣物,随后,“衣暖人心”项目走进该市五里店小学为孩子们送上爱心衣物。

据了解,该项目自去年启动以来,在郑州社区、公共场所

已投放近500个旧衣回收箱,接受爱心人士捐赠旧衣物3万余件,当前已通过慈善组织发放爱心衣物1万多件,已连续在全市开展10多次集中衣物发放活动。此次走进新密,项目又一次深入郑州县区,首批安放募捐箱22个。

2016年,“衣暖人心”旧衣回收公益项目将持续扩大影响力及覆盖范围,预计年底前在我市铺设1000个回收箱。想要捐赠的爱心人士可以拨打项目热线0371-63592222或63591222查询就近捐衣点;困难居民个人也可拨打以上热线查询“爱心之窗”的地址,免费随用随取,或登录www.zxaxlm.com网站申请爱心衣物,自助式的领取方式方便、快捷;需要申请衣物的特殊群体,可拨打0371-68665308集体申请。

市委四个巡察组全部进驻开展工作

(上接一版)对不属于巡察组受理范围的问题,巡察组只负责向被巡察地区和单位转办,巡察组不接受任何个人查询,也不负责向反映人反馈有关情况。

市委第一巡察组,巡察中州大学、郑州幼儿师范高等专科学校。值班电话:0371-66778393,接收短信手机:13523427651,电子邮箱:zzswdycx@163.com,邮政信箱:郑州市96-1专用信箱。

市委第二巡察组,巡察郑州旅游职业学院、郑州职业技术学院。值班电话:0371-56551021,接收短信手机:13007538400,电子邮箱:zzswdycx@163.com,邮政信箱:郑州市96-2专用信箱。

市委第三巡察组,巡察管城区。值班电话:0371-62001833,接收短信手机:15837151329,电子邮箱:zzswdsanxc@163.com,邮政信箱:郑州市96-3专用信箱。

市委第四巡察组,巡察上街区。值班电话:0371-85708256,接收短信手机:15803873071,电子邮箱:zzswdsixc@163.com,邮政信箱:郑州市96-4专用信箱。

根除占道顽疾靠“老严”

本报记者 党贺喜 通讯员 赵松亮

“杨队长,市长电话又反映丰乐路金桥小学附近商贩占道,影响交通。”一周前,金水区执法局十中队内勤小何把投诉单交给了队长杨文峰。类似投诉已经是这个月以来的第三次了。丰乐路“长啥样”——狭窄的步行道,沿途金桥小学门口有个集贸市场,又有个大型商场,人流量大,自然而然就成了小贩们的“风水宝地”。每到学生放学,加上接送孩子的家长,不宽的马路再被商贩占据,更是拥挤不堪。

面对一个月内的第三次投诉,执法中队决定找“高手”来管理。找谁?找“老严”!“踢开绊脚石,严管丰乐路,彻底还路于民。”在南阳新村办事处城市精细化管理工作会议上,杨文峰口中的“老严”就是严管重罚。

由于在此摆摊的大部分都是老商户,政策都懂,但就是不配合执法工作。队员们就逐个做工作,一天不行就两天,两天不行就三天。经过近一星期的劝阻,大部分商贩自行离开,但仍有部分“老顽固”。

“老严”不怕“老顽固”。金水区执法局十中队多次组织执法力量对该路段进行集中清理,对于不配合执法工作的商贩采取顶格处罚的办法。经过治理,丰乐路基本上没有占道经营现象。

据了解,自金水区执法局案件办理系统完善后,对于占道经营等违章行为,不再是按照占道面积进行处罚,而是按照违法次数,当违法次数达到3次以上,将面临顶格处罚。

生态建设环境治理再掀高潮

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 韩欣好)为打造“天蓝、水清、地绿”的城市新形象,陇海马路街道党工委积极行动,周密部署,在辖区掀起生态文明建设和环境治理新高潮。

根据市、区绿化建设任务,街道积极协助做好辖区陇海快速工程、紫荆山路下穿工程绿化种植工作,同时协调投入资金对辖区紫荆园、紫龙苑等辖区游园进行增植补绿、提档升级;加快辖区产业结构调整,做好燃煤锅炉拆改工作,目前已协调金星集团处置辖区仅余的一台燃煤锅炉,力争2016年底前拆除完毕;持续开展好黄标车整治、大气污染防治、扬尘污染治理等工作,强化辖区金星集团、郑州卷烟厂等工业企业排污监督管理工作;定期排查疏通雨水井,确保汛期雨水管网畅通,同时对熊儿河沿沿污水口追根溯源,严查到底。

街道还依托网格化管理智慧平台,建立起一整套精细化管理工作的长效机制,做到违章占道、市容环境、经营秩序等时时有人管、天天有人查,通过精细化管理推动城市转型,促进城市和谐。

大爱之城·志愿郑州

志愿服务树起群众好口碑

——记“全国最美志愿服务社区”康桥华城社区

本报记者 裴其娟 实习生 李丰华

一张纸,纸薄情厚;一件衣,衣旧爱浓。日前在康桥华城社区举行的“与爱同行·废品捐”公益活动上演一幕幕暖心画面:有热心的大妈把家里的旧电器、旧衣物一次又一次地送过来,有退休的老师把珍藏多年的书籍一摞一摞地捐赠出来,连两岁多的娃娃们也来奉献自己的爱心……

自2009年10月成立以来,二七区康桥华城社区本着“民思我想、民求我应、民忧我解、民困我帮”的服务宗旨,一步步打造了文明志愿服务“群众好口碑”,荣膺“全国最美志愿服务社区”,河南省四个“最美志愿服务社区”等称号。

用好平台 筑牢服务根基

社区坚持“硬件建设与软件建设并重,志愿活动与网格化管理共融”的服务理念,根据群众需求对服

务阵地进行提档升级,不断提升服务水平。开办了康桥学堂,设立了居民群众舞蹈排练厅、心理咨询室、银龄之家、图书阅览室、书画室、电子阅览室等。搭建了服务社区居民的平台,筑牢了服务群众的根基。

拓宽渠道 扩展服务群体

近年来,康桥社区志愿者队伍不断壮大,十个社区志愿服务队在社区生根开花,既有文化宣传志愿服务队进社区公共场所设置健身器械方便社区居民健身锻炼,又有邻里互助志愿服务队帮助行动不便老人买菜、购物,有党员义务理发志愿服务队每周五义务为行动不便的居民预约上门理发,还有护佑家园志愿服务队每天早晚对小区地下车库进行巡查。丰富多彩的惠民志愿服务活动,把康桥华城建成了未成年人健康成长的乐园,老

年人颐养天年的天堂,年轻人安居乐业、农民工安身兴业的福地。

创新方式 务求服务效果

为了兑现便民承诺,康桥华城社区制定了“五个三”(三公、三不、三九、三访、三善)服务模式和服务规范。其中“三访”为:对社区居家养老的老党员、老干部和困难群众做到“重大节日必访、有困难必访、身心不适必访”;“三九”服务为:每月9日社区为当月出生的60岁以上老人“集体祝寿日”,19日为“义务理发日”,29日为“义诊日”。常态化、制度化的志愿服务,保证了服务效果。该社区组织的“欢度春节,快乐留守,我们一起过年”“汇千家米 熬幸福粥 暖万人心——我们一起过腊八”施粥活动等都在群众中产生了良好影响。

创建文明城市 构筑美好家园 共享和谐生活

“走桃花”民俗文化活动启幕



昨日,来自社会各界的群众代表和志愿者欢聚二七区蝴蝶岛桃花源,参加“走桃花”大型民俗文化公益活动,该活动将持续到4月10日。
本报记者 丁友明 摄